NMuTaums xoga KOHA € MOMOLLbIO
pekypcumn

BoinonHunu: Nonosa4yes lNaBen, PeagotroB Hukuta, NonoB AnekcaHap



UHTepecHble haKTbl

OTO, noOXanyn, camMas W3BECTHas LaxMmaTHas 3aJada.
3aKknoyaeTcs B TOM, YTo 6bl OOONTN KOHEM LUAXMaTHYHO
nocky(bykson "), HAaCTynMB Ha KaXkAyto KNETKY TONbKO
OAWH pas.

3HAMEHUTBbIN MaTeEMATUK DWIEp MNOCBATUA 3TOW 3ajadve
bonbwyto paboty "PeweHne opaHoro No6OMbLITHOrO
BOMPOCA, KOTOPbIA, KAXETCH, HE MOAYUHSIETCS HUKAKOMY
NccnenoBaHUKD'.




UHTepecHble haKTbl

EcTb [O0OBOMBHO WHTEpPECHble pelleHna 3TOU MaTemMaTUyecKkowu
3aga4yn. Hanpumep, ectb pelueHne, KoTopoe obpasyeT Tak Ha3blBAaEMbIN
nonymarm4yeckuu Kksagpar.

Marundeckun kBagpart - kBagpaTtHast Tabnmua N x N, 3anonHeHHas
Pa3NUYHbIMK YnCriaMmn Takum obpasom, YTO CyMMa YuCen B KaKaowu
CTPOKeE, KaxxaoM cTonbue n Ha obenx gnaroHansax ogmHakoBsa.

[Tonymaruyeckmm OH TOMbKO MOTOMY, 4YTO CyMMa u4ucen no
avnaroHanam pasHasi. 3aTo ecTb gpyrme ocCobeHHOCTH:
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Upea anroputma

Noesa anroputma Onsa peanu3auum nporpamMmbl  3akn4yaeTca B
cregyoLiem:

— Ha Ka)XkgoMm Liare nuietcsa oparMeHT nyTu, Ha4MHaKLWMUCA U3 TEKYLLEN
KNETKN U He BKMNoYaoLWnin yxxe NponaeHHble;

— MPU COBEPLLUEHNN XOOa U3 MaccuBa BO3MOXHbIX XOOO0OB M3BMNEKaeTcH
OJYepedHON JNeMEHT, KOTOPbI NPMBOAUT B HE3AHATYIO KNETKY,
HaxoAdsLYOCs B npeaenax JOCKu;

— eCIln Xo4 HEBO3MOXeEH, TO NPOMCXOAUT BO3BPAaT B NpeablayLLyo KNeTKy
(oTMeHa xoaa);

— NOUCK NYTN CHUTAETCA YyCNneLwHbIM TOraa, Korga HoOMep TeKyLluero xoga
CTaHET paBHbIM KOJINYHECTBY KIIETOK Ha [OOCKe. Ecnn n3 HadvanbHOM
KIEeTKA nepe6paHbl BCE BO3MOXHbI€ XOAbl, TO NYTU HE CYLLECTBYET.



lNMpoueaypa, BbiNonHAKLWaA nepedop

procedure MoveHorse(x,y : longint);

begin

alx,y] :=0;

mark := mark + 1;

if a[x+2,y-1] = default then MoveHorse(x+2,y-1);
if a[x+2,y+1] = default then MoveHorse(x+2,y+1);
if a[x-2,y-1] = default then MoveHorse(x-2,y-1);

if a[x-2,y+1] = default then MoveHorse(x-2,y+1);
if a[x+1,y-2] = default then MoveHorse(x+1,y-2);
if a[x-1,y-2] = default then MoveHorse(x-1,y-2);

if a[x+1,y+2] = default then MoveHorse(x+1,y+2);
if a[x-1,y+2] = default then MoveHorse(x-1,y+2);
end;



OcHoBHas nporpamma

begin
mark := 0;
fori:=1to8do

forj:=1to8do
ali,j] := default;
readln(x);
readIn(y);
MoveHorse(x,y);
fori:=1to 8 do begin
forj:=1to8do
write(a[i,jl,'");
writeln;
end;

writeln('Total moves : ', mark);
readln;

readln;

end.



